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Narrativa

Ata nº 167/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (02) Dois
Dias do Mês de Agosto do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (09h10min) nove horas e dez minutos
da manhã no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120,
centro, reuniram- se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Claudinei
Bitencourt Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo Baptista
– 1º Vice Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de Arruda;
Cleisy Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson de
Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente
invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°166/2016 da Sessão Ordinária do dia 12/07/2016, não
havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:
Não houve matéria. ORDEM DO DIA: Moção de Pesar n°096/2016 aos familiares da Saudosa Senhora
Geneci Alves Pimenta de autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza, em discussão o Vereador Flávio
Roberto pede para subscrever e disse que considerava a mesma como familiar, conhecida com Tia Zita,
pois era um exemplo de ser humano de carinho para com o próximo, não havendo mais discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores Flávio, William, Joelson e
Claudinei pedem para subscrever. Moção de Pesar n°097/2016 aos familiares da Saudosa Senhora Nelir
Benevides de Souza de autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza, não havendo discussão, colocou
em votação sendo aprovado por unanimidade. Moção de Pesar n°098/2016 aos familiares da Saudosa
Senhora Maria Benevides de autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza, não havendo discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Moção de Pesar n°099/2016 aos familiares do
Saudoso Senhor Sebastião Maria da Silva de autoria do Vereador Fabio de Oliveira Souza, não havendo
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, os Vereadores Edmar e Wiliam pedem
para subscrever. Requerimento n°087/2016 de autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva, em
discussão o Vereador autor disse que faz esse requerimento, solicitando apoio do Juiz Federal Odilon,
para a instalação de uma guarnição de Corpo de Bombeiros em nosso município, e justificou dizendo

PÁGINA 1 DE 6

DOC: 



que ficamos dependente da guarnição do município de Coxim, sendo que nossa cidade tem diversas
formas de acesso ao pantanal, e isso tem ser tratado com prioridade, ainda em discussão o Vereador
Flávio disse que o índice de acidentes ocorrido devido à falta de sinalização de trânsito em nosso
município, é mais um motivo de ter uma guarnição aqui, sem contar dos incêndios e emergências
ocorridos, onde temos que esperar a guarnição de Coxim tomar providência, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, o Vereador Claudinei pede para
subscrever, Requerimento n°088/2016 de autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva, solicitando do
Presidente da Rio Verde Prev informações sobre o momento financeiro da mesma, em discussão o
Vereador autor comentou que como fiscalizadores, temos que buscar respostar para termos um retrato
real de nossa estrutura, onde os trabalhadores depositam sua fé, e quando os mesmos precisarem, tem
que ter dinheiro nesta entidade, onde esse dinheiro tem que estar disponível para a sociedade quando
necessário, ainda em discussão o Vereador Waldemar disse que temos que saber sobre o momento
financeiro da Previdência, onde a entidade tem que regularizar as letras dos funcionários, para quando
forem aposentar estar tudo correto, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade, Indicação n°410/2016 de autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva solicitando do
Superintendente da Funasa a instalação do poso artesiano que já foi licitado no Assentamento Matadeira,
Indicação n°411/2016 de autoria do Vereador Edmar Pereira da Silva solicitando da Energisa a ligação
de rede elétrica do poço artesiano do Assentamento Agri Verde. O Vereador Joelson de Almeida Furtado
fez requerimento ao Coordenador Municipal e Estadual da SANESUL, solicitando informações de sobre
duas taxas que são cobradas, comercial e residencial, e quais os fundamentos e lei para serem cobradas
essas taxas, em discussão o Vereador William pede para subscrever e comentou que realmente essa taxa
chamou a atenção na conta, mesmo com o comércio ele não usa o valor mínimo de sua residência, e é
uma taxa de aproximadamente R$ 50,00 (cinquenta reais), ainda em discussão o Vereador Waldemar
pede para subscrever, e disse que já escutou diversas reclamações, e que hoje as pessoas estão mais
informadas, e ao ver a água sendo desperdiçada, alguém já toma alguma atitude, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando reparos de iluminação pública na Rua Serafim Mattos Gomes no Bairro Jardim dos Estados,
fez indicação à Secretaria de Obras solicitando manutenção de um braço de iluminação da Rua Marginal
Campo Alegre no Bairro Jardim José Antônio. O Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação à
Secretaria de Obras reparos de rede de energia, operação tapa buracos e um quebra molas na Rua
Serafim Mattos no Bairro Jardim dos Estados, o Vereador Laurindo pede para subscrever, fez indicação
à Secretaria de Obras reparos na ponte na Região do Sapé próximo a fazendo do Senhor Francisco
Pedra, fez indicação ao Executivo solicitando através da Receita Federal para aquisição de um caminhão
pipa, e pediu que fosse enviado para o Deputado Estadual Junior Mochi para solicitar apoio do mesmo,
fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a manutenção de rede elétrica na Rua General Jardim
n°555, fez ofício à Energisa solicitando corte de árvores em frente á Cerâmica Campo Grande, Moção
de Congratulação à Secretaria de Esporte e Lazer Municipal, pela realização do Campeonato Inter
Igrejas, que é jogos de futsal entre as equipes das Igrejas, em discussão o Vereador Wiliam pede para
subscrever e disse que foi à abertura desses jogos, onde é diferente o tratamento entre as pessoas, e isso é
muito importante, onde o único objetivo é louvar a Deus sobre todas as coisas, e como forma disso
realizam jogos entre as equipes, e parabeniza o Vereador Fabio pela propositura, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez Moção de Pesar aos familiares do
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Saudoso Senhor Nivaldo Gomes de Souza, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado
por unanimidade. O Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez indicação à Secretaria de Obras solicitando
reparo na escadaria que dá acesso ao rio no Bairro Barra Verde, fez indicação à Secretaria de Obras
solicitando reparos de iluminação pública no Bairro Jardim dos Estados. O Vereador Waldemar Canhete
Falleiros fez indicação ao Executivo solicitando manutenção de iluminação pública no Bairro Vila
Nova, nas ruas que dão acesso a Região da propriedade do Senhor Mandacaru, fez indicação à Secretaria
de Obras solicitando a recuperação das Ruas Amazonas, Marechal Rondon e Mario Ivo no Bairro Nova
Rio Verde, fez requerimento ao Executivo solicitando que através da Controladoria Interna o patrimônio
de cada Secretaria, em discussão o Vereador autor disse que na Gestão passada foram recebidas
máquinas em cima de tocos de pau, sumiu vários computadores e outros objetos, e que seja bem
esclarecido esse relatório, para que possamos saber o que temos de patrimônio público,não havendo
mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Executivo
solicitando informações da dívida do INSS, da quantia de recebimento e o atual, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Secretário
Municipal de Saúde Lício Toledo Maciel, solicitando se o Raio X está funcionando em nossa hospital, e
de que maneira está funcionando, em discussão a Vereadora Juliana pede para subscrever e comentou
que fez ofício ao Secretário Estadual de Saúde, onde o mamógrafo foi trocado por um Raio X Digital, e
que até hoje não está em nosso hospital, onde a necessidade é grande em nossa cidade, não havendo
mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Executivo
solicitando informações sobre se alguma empresa ainda está sendo paga dos trabalhos prestados para a
Prefeitura da gestão passada, em discussão a Vereadora Juliana disse que quando o Prefeito assume, tem
sim que pagar os serviços prestados, onde os mesmos foram realizados por processos licitatórios, e citou
exemplo de um cidadão que ainda não foi pago pelo serviço prestado na Gestão passada, e pediu que
fosse citado esse exemplo no requerimento, ainda em discussão o Vereador autor disse estamos
chegando ao final do mandato, e que ainda não foi pago os trabalhos prestados na Gestão passada, onde
essa Legislatura não foi omissa aos pedidos de abertura de crédito para pagamentos, e que ainda não
regularizado os pagamentos pendentes, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por
unanimidade. O Vereador Wiliam Assis Santana fez indicação à Secretaria Estadual de Educação
solicitando os reparos das calçadas com acessibilidade das Escolas Estaduais Vergelino Mateus de
Oliveira e Tomaz Barbosa Rangel, fez indicação ao Diretor da Sanesul, o calçamento das unidades da
mesma, com piso com acessibilidade, fez indicação ao Defensor Público Geral do Estado solicitando
uma Defensoria Pública Integral para o nosso município, fez indicação ao Deputado Estadual Lídio
Lopes, Diretor da Fundesport e ao Governador Reinaldo Azambuja solicitando apoios para a colocação
de gramado e irrigação do mesmo no Estádio Cezário Balbino de Freitas, fez indicação ao Executivo
solicitando a operação tapa buracos na Rua Paulo Idelbrantes no Bairro Jardim dos Estados, fez
indicação ao Executivo solicitando a manutenção das pontes do nosso município, fez indicação ao
Executivo solicitando o início das obras no Bairro Campo Alegre e Santa Inês, necessitando de obras de
saneamento básico, fez requerimento ao Presidente da CCR via/MS, solicitando informações sobre o que
será feito às margens da rodovia, em perímetro urbano, em discussão o Vereador Edmar pede para
subscrever e disse que essa conversa deve ser feita com urgência e com desenhos de projetos, pois os
comerciantes querem investir em seu comércio, mas ao mesmo tempo tem medo de perde o dinheiro,
por conta de uma futura demolição das mesmas, ainda em discussão o Vereador Waldemar disse que
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sabemos a dificuldade das pessoas que residem no local, e devemos lembrar que nem 30% das obras na
rodovia, e que por conversas, somente após o ano de 2019 irão fazer as obras nos perímetros urbanos,
ainda em discussão o Vereador autor disse que o quanto antes discutimos melhor, pois temos que ter
tempo para os comerciantes se adequarem as obras, não havendo discussão, colocou em votação sendo
aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Executivo solicitando informações sobre a previsão do
término da obra do ESF do Bairro Jardim dos Estados, em discussão a Vereadora Juliana pede para
subscrever e disse que estamos num ano eleitoral, e que devemos ficar atentos aos prazos, ressaltou que
essa obras está orçada nas Leis de Diretrizes Orçamentárias, não havendo mais discussão, colocou em
votação sendo aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Executivo solicitando informações de
qual a vantagem da Prefeitura ocupar o prédio da antiga faculdade, em discussão o Vereador Waldemar
disse que se hoje formos mudarmos o lugar da Prefeitura, tem que se centralizar as Secretarias
Municipais, para ter economia, ainda em discussão a Vereadora Juliana disse que uma das vantagens é a
acessibilidade, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez
indicação aos Senadores Moka e Simone Tebet, solicitando recursos para recapeamento asfáltico de
nosso município. O Vereador Adriano Orling de Arruda fez Moção de Congratulação ao Deputado
Estadual Junior Mochi e aos Senadores Moka e Simone Tebet agradecendo-os pelo empenho de trazer
recursos para a instalação de uma quadra coberta no Bairro Jardim Novo Horizonte, em discussão a
Vereadora Juliana pede para subscrever, e disse que realmente reconhece o trabalho desses
parlamentares, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, o
Vereador Waldemar pede para subscrever, fez indicação à Secretaria de Obras solicitando a recuperação
da estrada e colocação de braços de iluminação, onde dá acesso ao Bairro Jardim Aeroporto, fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando a criação de um cronograma onde o caminhão pipa deve
passar, e que seja enviado a esta Casa de Leis. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez
requerimento ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando informações do motivo de não estar sendo
realizado o exame de endoscopia em nosso município, em discussão o Vereador Waldemar disse que
recebeu inúmeras reclamações sobre esse assunto, e endoscopia é muito importante para o diagnóstico
de um paciente, em discussão a Vereadora autora disse que ano passado tinha convênio para a realização
desse exame, e atualmente estamos sem o mesmo, não havendo mais discussão, colocou em votação
sendo aprovador por unanimidade, fez requerimento ao Conselho Municipal de Saúde, solicitando os
pareceres referentes à aprovação das contas desde o ano de 2013, e que enviem o detalhamento dos
atendimentos realizados do ESF rural, em discussão o Vereador Waldemar disse que precisamos saber
desses assuntos, onde somos fiscalizadores e é nossa obrigação mantermos o olho aberto para essas
questões, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo aprovador por unanimidade. A
Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo fez requerimento ao Executivo solicitando cópia do
processo licitatório n°230/2016, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovador por
unanimidade, o Vereador Waldemar pede para subscrever. Moção de Pesar aos familiares do Saudoso
Senhor Orlando Rezende da Fonseca, não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovador por
unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da RCA, comentou sobre a necessidade da Secretaria de Obras receber emendas,
onde tudo o que vai ser organizado em algum evento, a Secretaria de Obras é solicitada, e em ofício
sobre esse assunto, o Secretário da Casa Civil Sérgio de Paula ressaltou que o Estado passa por
momento de crise econômica, e requer cautela sobre as demandas dos município, mas que a solicitação
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foi enviado ao Setor pertinente, para ser avaliado, comentou que existe o site da câmara onde se encontra
os requerimento, indicações, leis, todo trâmite de documento no site para que as pessoas possam
visualizar o trabalho deste Legislativo, e comentou sobre seus requerimento e indicações realizadas nesta
manhã, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Waldemar Canhete
Falleiros cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações e
requerimentos realizados nesta manhã, comentou que os Vereadores como fiscalizadores, temos que
saber do que se passa nos sistemas financeiros, de saúde, de educação, dentre outros, onde é motivo de
indicações e requerimentos realizados hoje, para que possamos estar atentos pelos atos administrativos
desta gestão, e para que tenhamos um controle para a próxima gestão, e principalmente a transparência
para os nossos munícipes, informou que esse Legislativo voltou do recesso e estamos á disposição da
população, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de semana. O Vereador Wiliam Assis
Santana cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações e
requerimentos realizados nesta manhã, comentou sobre a importância de manutenção asfáltica em nosso
município, onde sabemos a situação que se encontra o trânsito da cidade, e ressalta que devemos buscar
recursos de fora para nossa cidade, não somente para essa área, mas para todas as áreas, para que nossos
munícipes têm direito de usar aquilo que ele paga nos impostos, sem mais desejou a todos um ótimo
transcorrer de semana. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações e requerimentos realizados nesta manhã,
comentou sobre a importância de sabermos sobre as condições financeiras, processos licitatórios,
términos de obras, saúde, e dentre outras áreas, onde isso é motivo de seus requerimentos realizados
nesta manhã, comentou que está em mãos a resposta do Deputado Estadual Junior Mochi onde disse que
providenciou as reformas das calçadas das Escolas Estaduais de nossa cidade, e que foi encaminhada à
Casa Civil, e a Secretaria Estadual de Educação, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer de
semana. PELA ORDEM: O Vereador Edmar Pereira da Silva informou que a compra de voto, também
penaliza o candidato e a pessoa que é comprada pelo voto, e é importante as pessoas saberem dessa
informação, onde a Lei vale para todos, e que hoje o dinheiro é contato para a campanha, onde tem
limite, e que as pessoas fiquem atentas, e desejou que ninguém fosse punido. A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista disse que faz as palavras do Vereador Edmar as delas, e que tenhamos uma eleição
limpa e justa, e essa Lei vem para combater a política suja e desonesta. Sem mais o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia (02) Dois de Agosto do
ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que lavrasse esta ata que depois de lida e achada
conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes: 

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente 

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário 

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário 

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente 
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Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente 

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam - 

Justificativa
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